

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА ЯЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## У НАС, В ЯЕ

Газеты — в каждую семью

ОГРАНИЗОВАНО идет подписка на газеты и журналы «Правда», «Комсомольская правда», «Известия», «Кузбасс», «Партийная жизнь», «Работница» и др. в Яйской лесоперевалочной базе.

Газету — каждому рабочему — решили в коллективе. И вот результат: уже оформили подписку 90 процентов рабочих. И в этом немалая заслуга общественных распространителей печати Федора Михайловича Паршунова и Таисии Григорьевны Манаховой.

Подпись продолжается.

Л. СЕРГЕЕВ.

## ХОРОШО РАБОТАЮТ ДЕВЧАТА!

В коллективе Яйской швейной фабрики № 8 много работниц, которые успешно выполняют нормы выработки, активно участвуют в общественной жизни фабрики. Вот, к примеру, швейманистки Галия Фатеева, Валентина Гершалова, Лиза Карлин, Надя Носкова, Тоня Иванова и Галия Пиццина, ручница Галия Айбатуллина. Эти девушки отлично справляются с заданием. Каждая освоила по 3—4 смежные операции. Упаковщица Светлана Мартемьянова только нынче пришла на фабрику после одиннадцатилетки. Но уже успела зарекомендовать себя хорошей производственницей.

В закройно-подготовительном цехе несколько лет трудятся Валентина Матвеева и Галия Лаптева. О них в коллективе отзываются только хорошо.

Галия Галимова полгода руководила бригадой, выполняя обязанности мастера. И все это время ее коллектив постоянно перевыполнял производственный план. С огоньком девчата работают и сейчас.

Л. ДМИТРИЕВА,  
швейная фабрика



Кемеровская область. Урожай будущего года закладывается сегодня! Об этом знает каждый труженик совхоза «Новостройка» Кемеровского производственного управления. На полях хозяйства вывезено уже большое количество минеральных и органических удобрений.

На снимке: вывозка удобрений на поля. Фото: А. Кузярина.

Фотохроника ТАСС.

## Впереди — Колыонская ферма

Президиум комитета профсоюза и производственное управление, рассмотрев итоги социалистического соревнования среди колхозов молочных ферм совхозов по надоям молока за октябрь 1964 года, постановили:

1. Присудить 1-е место и оставить переходящее Красное знамя по итогам соревнования среди молочных ферм совхозов колхозу Колыонской фермы Ижморского совхоза (управляющий тов. Данилов, бригадир животноводства тов. Яшин), получившему в октябре надой молока по 153 кг на фурражную корову при сдаче его 1-м классом.

2. Присудить второе место колхозу Ново-Покровской фермы Ижморского совхоза, который получил по 150 кг молока на фурражную корову.

## Народные контролеры учатся

В Улановском совхозе долгое время загрузку сеялок производили вручную. Это было дорого и неудобно. Как урешить этот трудоемкий процесс? — задумались народные контролеры. Решили использовать обычный самоходный комбайн. Так и сделали. И вот результат. Нынче на севе было высвобождено 35 рабочих. Кроме того, освободилось 80 лошадей. От внедрения этого предложения получен экономический эффект — свыше 30 тысяч рублей.

Об этом и о других делах народных контролеров говорят

рилось на очередном семинаре председателей групп содействия партконтролю и членов «комсомольского прожектора». Перед собравшимися выступил секретарь парткома управления тов. Красовский Л. Я. Он рассказал о задачах тружеников района и народных контролеров до конца года.

Председатель областного комитета партийно-государственного контроля, секретарь сельского обкома КПСС тов. Рачков А. И. выступил с докладом «О совершенствовании работы групп и постов содействия партийно-государствен-

ному контролю». А тов. Веточкин И. М., председатель комитета партконтроля управления, рассказал об очредных задачах органов партийно-государственного контроля и порядке оформления и ведения дневников в группах.

Перед участниками семинара выступил также секретарь комитета ВЛКСМ управления тов. Платицын А. А. с докладом «О руководстве работой штабов, отрядов и постов «комсомольского прожектора».

Участники семинара поделились опытом работы групп и отрядов. А. ЛАРИОНОВ.

## Переговоры руководителей КПСС и Советского правительства с партийно-правительственной делегацией ГДР

10 НОЯБРЯ в Москве состоялись переговоры руководителей Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства с партийно-правительственной делегацией ГДР.

Во время переговоров, проходивших в обстановке дружбы, сердечности и полного единства, были обсуждены вопросы дальнейшего развития отношений между КПСС и СЕПГ, всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой.

## Энергетический гигант Сибири

ИНЖЕНЕРНЫЕ изыскания начались на площади Итатского энергетического комплекса в Западной Сибири. В районе поселка Итат, на границе Кемеровской области и Красноярского края, будут сооружены 8 тепловых электрических станций общей площадью 32 миллиона киловатт.

Станции будут работать на бурых углях Итатского месторождения, где пребывают пять карьеров — каждый по 45—60 миллионов тонн в год. Они лишь немногим уступают в добыче угля Англии и ФРГ вместе взятых.

(ТАСС).

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ: создать пятую сессию Верховного Совета СССР шестого созыва 9 декабря 1964 года в г. Москве. Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. МИКОЯН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕЗЕ.

Москва, Кремль.

9 ноября 1964 года.



## ПЕРВЕНСТВО — ЗА ЯЙСКИМ СОВХОЗОМ И КОЛХОЗОМ „ПОБЕДА“

БЮРО ПАРТКОМА и комитет профсоюза производственного управления рассмотрели итоги социалистического соревнования среди совхозов и колхозов управления по надою молока за октябрь 1964 года. Бюро парткома и президиум комитета профсоюза постановили:

1. Присудить первое место по совхозам с вручением переходящего Красного знамени парткома, производственного управления и комитета профсоюза Яйского совхоза (директор тов. Медведев Г. Д., секретарь парткома тов. Иноzemцев Г. И., председатель рабочему тов. Нефедов Д. В.), который добился лучших показателей по надою молока — по 138 кг на фурражную корову при жирности 4 и товарности — 96 процентов.

2. Присудить 1-е место среди колхозов управления колхозу «Победа» (председатель тов. Осадчий И. Е., секретарь парткома тов. Голяшов П. П.), добившемуся надоя молока от каждой коровы по 153 кг при сдаче его 1-м классом, жирности 4 и товарности — 96 процентов.

3. Отметить хорошую работу по повышению продуктивности скота колхоза «Азот Себер».

4. Отметить неудовлетворительную работу в октябре по повышению продуктивности скота в Улановском совхозе и в колхозе «Родина».

## Скоро — районный смотр

11 НОЯБРЯ состоялось очередное заседание оргкомитета по проведению кустовых и районного смотров сельской художественной самодеятельности.

Кустовые смотры намечены провести с 21 по 29 ноября, районный — 4 декабря. Обсуждены и другие вопросы подготовки и проведения смотров.

В. ПЕТРОВ.

## 47 ЛЕТ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

ТОРЖЕСТВЕННО отметила общественность района День советской милиции. В Яе состоялось собрание, на котором большой группе работников милиции и дружинникам района за безупречную службу по охране общественного порядка были вручены почетные грамоты, объявлены благодарности, а 7 человек получили правительственные награды.

Работникам милиции и дружинникам посвятило часть своей программы районное радиовещание. К. ОЗЕРОВ.

## На экранах района — „Кто вы, доктор Зорге?“

В СЕЛЬСКИХ клубах района началась демонстрация нового художественного фильма «Кто вы, доктор Зорге?».

В конце ноября этот фильм на широком экране просмотрят в клубе ЛДБ жители района. П. ЗАХАРОВ.

Новые обряды на селе

## ПО РАБОТЕ И ЧЕСТЬ



Бакчушевская сельская участковая больница Доволенского района за последнее время стала школой лечебно-профилактической работы в Новосибирской области. Сюда приезжают позаимствовать опыт врачи из многих больниц.

Тепло отзываются здесь о молодом враче-хирурге Викторе Понакаеве (на снимке) — выпускнике Новосибирского медицинского института.

Фото Ф. Шварцкого.

Фотохроника ТАСС.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

## Нужен запевала

В ЗАЛЕ клуба сидят комсомольцы Яйского совхоза. На сцене — президиум. Выступает Эдуард Бах, секретарь комитета ВЛКСМ. Отчитывается он долго, мало. Его речь завершает сон.

— Вот и вся наша работа за отчетный период, — занячивает Эдуард, но не сходит с трибуны. Ему задают вопросы. Отвечает.

— Сколько комсомольских собраний было проведено за год?

— Первое прошло, когда меня избрали. Это — второе.

— Выросла ли организация?

— Было около ста, осталось 77 комсомольцев.

Думается, нет надобности при-

водить все вопросы и ответы. Да-

но из этого можно сделать опре-

деленный вывод.

Его уже сделали комсомольцы

совхоза: работали плохо. Но как

получилось, что их организация,

очень сильная в прошлом, без-

кондратья.

— Нет, товарищи, все это не

причины плохой работы комсо-

мольской организации. Если бы

мы все дружно взялись за общее

комсомольских дел. А это-то и

с ними сделано?

Она расска-

зала и такой случай. К клубу цов.

— Да, если бы

комсомольские

активисты во главе со своим

Любо Пилигина.

— Да, если бы

центральным горели, а не тлели.

Будем надеяться, что комсо-

мисты заявляли: бутылка будет

высекла бы на центральных

яйских совхозах ворзят

усадьбе до сих пор мартовская

былью славу. А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Наши комсомольцы живут по принципу: меня не тронь, тебе не трону. Поэтому на наших собраниях, как правило, они трудятся на полях и фермах, залюбушась. С таким жаром они готовы выполнить общественные поручения и участвовать во всех мероприятиях. Но для этого нужно хороший запевала.

В ноябре текущего года со-

зывается VII Всесоюзный съезд физиатров. Но еще

больше вооружит знаниями врачей-туберкулезников для борьбы и окончательной ликвидации туберкулеза в на-

шей стране.

Хочется пожелать коллек-

тиву нового тубдиспансера

больших успехов в его благо-

дородном и чрезвычайно полез-

ном труде.

В. ВИНОГРАДОВ,

врач-пенсионер,

отличник здравоохранения,

пос. Ижморский.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

— А. ЛАРИНОВ.

— Да, — подумом, —

услышал ее.

# Новые Стихи

## Если писем долго не пишу...

Если писем  
долго не пишу,  
ты не беспокойся очень,  
мама.

Значит, я  
нужда вновь спешу,  
значит, что-то  
я ищу упрямую.

Значит, я здоров.

Не одинок.

Новый день  
встреча словно праздник.

Так что, глядя  
часто на восток,  
не тревожься, мама,  
понапрасну.

Нынче время  
странствий и мечты,

нынче время  
поисков настало.  
Понимаешь, мама, высоты  
здесь в Сибири  
где-то есть начало.  
Это же рядом каждую весну  
гулом дали полнятся  
над пашней,—  
то, вспахав земную целину,  
целину космическую пашут.  
В это время,  
я, как все, спешу  
рассказать  
о радости стихами...  
Если писем долго не пишу—  
ты не беспокойся  
очень, мама.

С. ЛЫСЫЙ.

## Наше дело всюду торжествует

Океан людской  
за счастье бьется,  
утверждая на планете свет.  
Над моей Отчизной светит  
солнце  
сорок семь неповторимых лет.  
На пути

нам ставили преграды:  
смертоносным сияли свинцом,  
нас морили голодом, блокадой,  
окружали огненным кольцом.  
Никогда народы не забудут,  
как нести фашисты смерть и зло,  
сколько там,

от Волги и до Буга,  
за любовь к России полегло.  
Все невзгоды в жизни пересилив,  
богатырский стойкий наш народ  
путь прошел  
от нищенской России  
до творцов космических высот.  
Мы, пройдя сквозь годы,  
пламень, кручи,  
разорвали вражескую цепь  
крепнет лагерь наш могучий,  
охвативший мира одну треть.  
Наше дело всюду торжествует,  
мир бурлит от ленинских идей!  
В светлый мир  
дорогу столбовую  
Наш народ проложил для людей.

И. МАЛЬЦЕВ.

Раб. пос. Яя.



## В ДОБРЫЙ ЧАС, РЫБОЛОВ!

НОЯБРЬ нынче какой-то необычный. То забуранит, полетят огромные хлопья снега, словно высокосортные белые лепешки, то заморосит дождь. И на улицах опять гололедица. Только река на все эти причуды погоды не реагирует. Она укрылась надежной броней изо льда. У нее свой, зимний уклад жизни.

Наступила страда для любителей подледного лова. Это заметно даже по настроению рыболова. Он ходит к концу субботнего дня веселым, шутит больше обычного и мечтательно, с надеждой посмотривает в окно.

— Эх, черт! Хоть бы забура-

нило! Вот бы клев пошел! А потом, прибежав домой после работы и наскоро перекусив, он направляется к реке. Поселком идет степенно, важно. В теплой шубе, ватных брюках, валенках. С ведром, с набором мормышек. В общем, в полном боевом снаряжении. И сзади, как правило, волочится, точно вызванивая, лом. Вот так же, наверняка, у каждого рыболова вызывает и сердце. Радостью оно наполняется. Поэтому едва останутся позади последние дома, как он пускается вниз к реке уже рысью.

Не терпится. Хотя бы не опоздать!

Но как не спешите, все же, приди, увидите, что вдоль по реке, словно заснеженные копны, сидят еще более нетерпеливые, чем вы, рыбаки.

— Ну как, идет? — вместо приветствия спрашиваете ближнего рыбака.

— Да так, уснуть не дает.

Ничего, размышляете вы, что он смыслит в ловле? Вот у меня «валом повалит».

Вы складываете на лед свое снаряжение и, еще как следует не отрывавшись от быстрой ходьбы, беретесь за лом.

Дзинь! Острие лома врезается в лед. По нему, словно молнии, разлетаются в разные стороны

## ПЕСТРАЯ СМЕСЬ • ПЕСТРАЯ СМЕСЬ

### ДОЖДЬ БЕЗ ОБЛАКА

Жители одного из районов восточной части острова Сицилия были крайне удивлены, когда с ясного синего неба пошел дождь. В небе не было ни облака. Как объяснили учёные, испарения, исходящие из центрального кратера вул-

кана Этна, расположенного неподалеку от этого района, конденсировались в капли воды и были подхвачены свежим потоком воздуха. В результате и прошел дождь.

## КТО ЗА „ШПИЛЬКИ“?

Тысячи маленьких ямок на тротуарах, оставленных каблуками-шпильками, щерб, нанесенный паркетным полам и коврам,—все это побудило некоторых сапожных дел мастеров во Франции попытаться наладить выпуск обуви на квадратных и низких каблуках. Но удастся ли это? Опрос, проведенный среди женщин, показал, что 67 процентов опрошенных высказались за «шпильки», поскольку они «делают ногу более красивой, а походку грациозной». Сапожники, занимающиеся починкой обуви, на сто процентов за каблуки-шпильки. Их можно понять...

## Трудовой стаж 145 лет

ТАЛЫШСКИЕ ГОРЫ, окаймляющие западное побережье Каспийского моря, славятся необычными лесами. Здесь сохранились такие редкие породы деревьев, как демир-агач, или железняк, каштанолистный дуб, которые росли в нашей стране еще много веков назад. Их так и называют: гирканские или доисторические.

Но Талыш известен не только древними лесами. Это край самых старых людей. В селах Лерикского района Азербайджана можно встретить седобородых стариков, которые давно отпраздновали свое столетие. Они хорошо чувствуют себя, многие работают в колхозах.

Рекорд долголетия поставил житель села Барзану Ширали Фарзали оглы Муслимов. Ему 158

лет. Муслимов родился в 1805 году. Больше ста лет он работал на местного бека. Великая Октябрьская социалистическая революция принесла новую радостную жизнь и в родное село Ширали: крестьяне объединились в колхоз, который носит сейчас имя XXII съезда партии. В домах жителей зажглись «лампочки Ильича», заговорило радио.

Ширали Муслимов работал в сельхозартели с первого дня ее организации—был пахарем, садоводом, пастухом. Сейчас он получает пенсию от колхоза, в котором трудился 30 лет.

До революции семья Ширали жила в землянке. Теперь у него светлый, просторный дом.

Ширали, несмотря на солидный возраст, энергичен, обладает хорошей памятью. Каждый день он проходит по нескольку километров пешком.

— Всю жизнь я трудился и в труде находил радость и здоровье,—говорит Муслимов.—Быстро стареет тот, кто ничего не делает.

Врач из Нагорного Карабаха Х. Бозян, изучающий образ жизни людей, перешагнувших столетие, пишет, что в течение 7—8 месяцев в году, они спят на свежем воздухе, почти круглый год, кроме обычной, мясной пищи, питаются овощами, фруктами, виноградом.

Вот и весь секрет долголетия. Уважительно поется в песне, что «солнце, воздух и вода помогают нам всегда от всех болезней».

У Ширали Мусимова две дочери и десять внуков, у которых есть свои внуки.

Редактор  
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

ПОДПИСКА на центральные журналы и журналы РСФСР на 1965 год прекращается 25 НОЯБРЯ 1964 ГОДА.

На центральные газеты и газеты Российской Федерации «Советская Россия» и «Литературная Россия»—1 декабря 1964 года.

Товарищи подписчики! Районное агентство «Союзпечати» просит вас своевременно оформить подписку на газеты и журналы на 1965 год.

Союзпечать.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря—1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта—0-13, типографии—1-21 и 1-32 через управление.

Яйская районная типография управления по печати.

Тираж 5000 экз. Заказ 1424

